

防未成年玩家沉迷 腾訊32遊戲退市

加強規範可助業界發展 惟小手遊商難分散風險

隨着內地遊戲行業加強規管，騰訊（00700）年內有32款遊戲因無法接入健康系統而退市。管理層透露推出新產品「給家長的遊戲指引」，建議家長利用遊戲為契機和出發點，作為親子互動。分析員認為，遊戲規範有助市場發展，惟或不利規模較小的手遊股。

大公報記者 李潔儀

在中國遊戲產業年會上，騰訊互動娛樂副總裁崔曉春強調：「對於守護未成年人，騰訊的決心是堅定的」。他續說，由於技術原因無法接入健康系統，今年有32款騰訊遊戲已強制退市或在退市過程中。

崔曉春提到，目前騰訊旗下已有116款手遊及31款端遊接入健康系統，覆蓋98%騰訊遊戲活躍用戶。以《王者榮耀》為例，13歲以下未成年遊戲時長下降59.8%，13歲以上遊戲時長下降40.3%。

《王者榮耀》時長跌六成

上月，國家新聞出版署發布《關於防止未成年人沉迷網絡遊戲的通知》，加強管控未成年人對遊戲的沉迷。崔曉春認為，有關通知為騰訊的管控策略和遊戲行業自律提供明確而清晰的方向。

此外，崔曉春透露一項新產品，即「給家長的遊戲指引」，除了會介紹遊戲的基本信息，還會給家長解釋部分遊戲的「專有名詞」並作出建議，例如如何以這款遊戲為契機和出發點，開啟孩子感興趣的親子互動。

崔曉春表示，將不斷完善遊戲時間和

消費的控制，以多樣化形式探索遊戲適齡提示。他續說，騰訊還向三大方向展開探索，包括數字文化傳承計劃、國力科技教育計劃和公益社會關愛計劃。

植耀輝：騰訊仍有逾百遊戲

耀才證券研究部總監植耀輝認為，內地遊戲行業持續規範化，有利市場發展。他提到，騰訊旗下未能接入健康系統而退市的遊戲只佔一部分，公司仍有逾百款遊戲繼續運作，唯其他手遊股或未能分散風險，未必值博。

騰訊昨日股價報跌，早段跌至370.4港元喘定，收報375.6元，跌0.5%。一眾手遊股表現個別發展，IGG（00799）最多跌近4%，低見5.63元，收市跌幅收窄至5.75元，跌1.9%。遊萊互動（02022）成交疏落，以全日最低0.1元收市，跌1%。

中手游（00302）逆市向好，午後股價持續上移，高見3.17元，收報3.15元，升9%。上市不久的心動（02400）炒高至12.7元，收報升5%至12.6元。家鄉互動（03798）先跌後反彈，收報2.68元，升幅達4.7%。

崔曉春表示，將不斷完善遊戲時間和

當起了紅娘 推相親軟件「歡遇」

【大公報訊】記者李潔儀

儀報道：騰訊（00700）要當「紅娘」！騰訊近日推出一款視頻相親交友軟件「歡遇」，以徵婚交友領域作為主戰場，是視頻版的「非誠勿擾」。

「歡遇」的產品設計上分為「直播」

、「聊天」、「我的」三個功能，用戶可以設置個人信息和徵友條件，在確定符合「相睇」條件後，在視頻聊天時點擊對方頭像便可看到詳細資料。

今次已是騰訊今年下半年推出的第6款社交軟件，之前有貓呼、輕聊、有記、朋友、燈遇交友5款社交軟件。



手遊股昨日表現

股份	收市價(港元)	變動
IGG(00799)	5.75	-1.9%
網龍(00777)	18.28	-1.2%
遊萊互動(02022)	0.10	-1.0%
雲遊(00484)	3.48	-0.6%
騰訊(00700)	375.6	-0.5%
創夢天地(01119)	4.39	+0.5%
博雅互動(00434)	1.12	+2.8%
家鄉互動(03798)	2.68	+4.7%
心動公司(02400)	12.6	+5.0%
中手游(00302)	3.15	+9.0%

大公報記者李潔儀製表

◀騰訊的健康系統已覆蓋98%活躍用戶 路透社

41款App違規月內整改 小米騰訊有份

【大公報訊】記者李潔儀報道：工信部發表第一批《關於侵害用戶權益行為的APP通報》，指出有41款應用程式存在違規問題，包括騰訊（00700）旗下QQ、QQ閱讀、小米（01810）旗下小米金融等。

工信部指出，該批應用程式存在違規收集、使用用戶個人信息、不合理索取用戶權限、為用戶帳號註銷設置障礙等問題。工信部表示，有關整改須於今年12月底前完成，否則依法展開相關處置工作。

涉及的應用程式包括騰訊QQ、QQ閱讀、新浪體育、瘋狂體育、小米金融、觸手直播、人人視頻等。

此外，工信部提到，自查自糾階段共8000多款應用程式完成整改。

傳夥新加坡GIC 500億入股環球音樂

【大公報訊】記者李潔儀報道：騰訊（00700）計劃收購環球音樂（Universal Music Group）又有新進展。消息傳出，原先有意夥拍騰訊的私募基金已退出談判桌，騰訊最新與新加坡主權基金GIC合資，爭取以逾500億港元完成收購環球音樂。

較早前，市場傳出騰訊夥拍高瓴資本、新加坡主權基金GIC等合組的財團，與環球音樂母公司、法國傳媒集團Vivendi碰

商，將於數月內落實收購環球音樂約10%，持股量長遠可增至20%。

外電引述消息指，騰訊亦曾與美國私募股權投資公司KKR和Hellman & Friedman研究合作，不過，兩家公司認為環球音樂初步估值過高，早於上月已退出洽購，如今財團只剩下新加坡GIC，預期明年1月初有望達成收購協議。

今年2月，已有消息傳出，騰訊夥拍競購環球音樂不超過一半股權，交易金額

或高達200億歐元（約1786億港元）。

當時有消息指，手持Vivendi約25%股權的法國富豪Vincent Bolloré正在選擇銀行，負責處理出售環球音樂，原估計出售過程或於今年第二季啟動。到8月份，Vivendi表示，擬向騰訊出售環球音樂10%股權，又指環球音樂全部股權的初步估值為300億歐元（約2628億港元），意味如果騰訊落實收購，投資金額將達263億港元。

內房又有抽水 富力配股籌37億

【大公報訊】富力地產（02777）昨日停牌並公布抽水計劃，公司配售2.73億股新H股，配售價為每股13.68元，比較最後交易日折讓約7.19%。配股相當於擴大後的已發行股份總數的約7.81%。假設悉數配售所有配售股份，配售集資所得款項總額預期約為37.35億元。富力今日復牌。

資料顯示，寶龍地產（01238）、華潤置地（01109）已經於10月中相繼配股，其中尤以潤地配股最讓市場「震驚」，只因公司淨負債率僅為43.6%，現金及銀行結存折合631.6億元人民幣，並不缺錢。

用於償還境外債務

市場分析指，內房行業雖然資金偏緊，但仍未令很多內房有急切集資需要，反而股價累計一定升幅的內房或會趁市旺集資。而昨日配股的富力，於早前獲中證監批准發行H股，市場相信配股可使公司負債比率得到改善，並改善集團現金流，對公司前景屬正面。

富力亦指出，有關配售有助公司減少

對債務融資的依賴，以及優化公司資本結構。配售所得款項淨額則會用於償還公司的境外債務性融資。公司亦可根據實際及到期情況以自籌資金償還該等債務，並在募集資金到位後予以置換。而此次募集資金，富力表示不會用於償還用途為住宅開發建設的借款。

值得注意的是，在本月初首創（02868）按「十供五」方式發行15.14億股，供股價1.87元，籌25.46億元人民幣，供股價因折讓高達32.5%，拖累公司股價當日插水近12%，收報2.44元，而截至昨日，首創股價收報2.38元，顯示跌勢未完。

富力地產近期走勢

日期	價格(元)
9月25日	11.70
停牌前	14.74
12月19日	14.50

近期内房抽水情況

日期	股份	抽水情況
12月11日	美的置業(03990)	以每股19.1元配售最多4000萬股新股，集資淨額7.55億元
12月10日	首創(02868)	按「十供五」方式發行15.14億股，供股價1.87元，籌25.46億元人民幣
10月22日	華潤置地(01109)	以先舊後新方式配售2億股股份，每股作價33.65元，集資67.3億元
10月15日	寶龍地產(01238)	以先舊後新方式配售1.466億股，配股價5.4元，所得淨額約7.81億元

大公報記者趙建強製表

恒指呈上升形態 年底上望28800

【大公報訊】人行連續兩日在市場釋放流動性，昨日加碼再度入市進行2800億元人民幣逆回購操作，可惜投資者未為所動，趁年結前沽貨鎖定利潤，港股昨日高開24點後，指數便一瀉如注，最多跌208點，收市時跌83點，報27800點。國指跌38點，報10985點。市場買氣進一步萎縮，全日成交額減少16%，至792億元。

信誠證券聯席董事張智威擔心大市有機會出現雙頂情況。他指出，中美上周就首階段貿易協議文本達成共識，以及英

國保守黨獲得國會過半議席，為英國脫歐掃除障礙，市場消化這類利好消息後，開始出現「升唔上、跌唔落」的尷尬局面。雖然恒指在二萬八關前止步，但在年結前指數仍然有機會高見28800點；向下首個支持位為250天線（昨日位於27493點），即使失守，指數年底前料可企穩27000點。

耀才證券發表報告表示，恒指上周發力突破多個關鍵阻力位，上升形態再度重現。目前較關鍵的支持位為11月26日高位

27227點，只要指數能夠繼續企穩在該關口，恒指於日線圖上呈現雙底格局，以量度升幅計，後市可望挑戰28200點。

個股表現方面，早段時間升幅較大的股份有回吐，瑞聲科技（02018）股價跌2.3%，報66元。英國保守黨勝出大選後，長和（00001）、長建（01038）股價曾經累漲8%、9%，但近日開始回調。長和昨日股價跌0.5%，報73.6元，連跌兩日；長建股價更連跌三日，昨日跌0.6%，報55.5元。

主要藍籌股表現

股份	昨收(元)	變幅
瑞聲科技(02018)	66.00	-2.3%
友邦保險(01299)	80.15	-1.4%
銀河娛樂(00027)	56.70	-1.3%
港交所(00388)	255.00	-1.0%
長江基建(01038)	55.50	-0.6%
長和(00001)	73.60	-0.5%
騰訊控股(00700)	375.60	-0.5%
舜宇光學(02382)	143.90	-0.2%

大公報記者劉鑑豪製表



李小加首次減持港交所 套現1.66億

【大公報訊】上市公司高層減持股票，過往會被解讀為看淡公司前景，最經典的案例是思捷環球（00330）的邢李源。不過，這類觀點早已被市場「淘汰」，經典例子是馬化騰減持騰訊（00700）股份後，股價仍然似脫疆野馬般向上奔馳。因此，港交所（00388）行政總裁李小加近日減持股份，應該不至於導致股價惹起市場猜測股價見頂的疑慮。

聯交所權益最新披露，李小加在12月18日（本周三）減持65萬股港交所股份，是他2010年擔任公司行政總裁職務以來首次。

今次涉及股份數目65萬股，以港交所

當日股份總成交量424.6萬股計，減持股份佔當天成交量的15.3%。李小加沽出港交所最高賣價為258元，平均價則為256.533元，套現超過1.66億元。雖然李小加大手減持股份，但港交所周三股價仍然有得升，微升1元，報257.6元。

港交所年報顯示，李小加過去多年按照公司獎勵計劃，獲授逾百萬股股份；經過這次減持股份，李小加持有港交所只剩下40.37萬股，佔總股本由0.08%降至0.03%。值得一提的是，史美倫在2018年5月獲委任為港交所主席時，當年8月份曾減持1000股港交所股份，當年減持價為222.6元。



▲港交所行政總裁李小加 資料圖片